

**উপজেলা পরিষদ, কালিয়াকৈর এর সেপ্টেম্বর/২০২৩ মাসের মাসিক সভার কার্যবিবরণী**

সভাপতি	:	জনাব মোঃ কামাল উদ্দিন সিকদার চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
তারিখ	:	১১/০৯/২০২৩খ্রি.
সময়	:	সকাল ১১.০০ ঘটিকা
স্থান	:	উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।

উপস্থিত সদস্যগণের নামের তালিকা পরিশিষ্ট "ক" দ্রষ্টব্য

সভাপতি উপস্থিত সদস্যবৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ মহামানব জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ও তাঁর পরিবারের প্রতি বিন্দু শ্রদ্ধা এবং মহান মুক্তিযুদ্ধে সকল শহীদদের প্রতি গভীর শ্রদ্ধা জ্ঞাপন করে সভার কার্য শুরু করা হয়।

০২। সভাপতির অনুরোধক্রমে উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর আগস্ট/২০২৩খ্রি. মাসের মাসিক সভার কার্যবিবরণী পাঠ করেন এবং সভায় উপস্থিত মাননীয় উপদেষ্টা মহোদয়কে উপজেলার আওতাধীন সকল বিভাগের সার্বিক কার্যক্রম সম্পর্কে সম্যক ধারণা প্রদান করেন। কার্যবিবরণীতে কোনরূপ সংশোধনী না থাকায় তা দৃষ্টীকরণ করা হয়।

অতঃপর আলোচ্যসূচী অনুযায়ী সভায় নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
বিগত সভার কার্যবিবরণী অনুমোদন	বিগত সভার সিদ্ধান্ত পাঠ ও অনুমোদন বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।	বিগত সভার কার্যবিবরণী দৃষ্টীকরণ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল
স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার জানান যে, উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স এ ১১ জন জুনিয়র কনসালট্যান্ট পদের মধ্যে ৫টি পদ শূন্য আছে। শূন্য পদ সমূহ ১. জুনিয়র কনসালট্যান্ট ইএনটি(নাক, কান, গলা) ২. জুনিয়র কনসালট্যান্ট অপথ্যালমোলজি ৩. জুনিয়র কনসালট্যান্ট কাডিওলজি. ৪. জুনিয়র কনসালট্যান্ট সার্জারী ৫. জুনিয়র কনসালট্যান্ট মেডিসিন। নরমাল ও সিজারিয়ান ডেলিভারী বরাবরের মত চালু আছে। চলতি মাসে সিজারিয়ান ডেলিভারী করা হয়েছে ৩১ জনকে ও নরমাল ডেলিভারী করানো হয়েছে ৫৩ জনকে মোট ডেলিভারী করানো হয়েছে ৮৪ জনকে। উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স হতে আউটডোরে সাধারণ রোগী সেবা প্রদান করা হয়েছে ১৩৬০৪ জনকে ইপিআই কর্ণার (শিশুদের টিকা কেন্দ্র) জন্য আশাদা রুমনা থাকায় ইপিআই কর্ণার ও আউটডোর টিকেট কাউন্টার পাশাপাশি অবস্থিত এতে সাধারণ সেবা গ্রহীতা ও ইপিআই টিকা নিতে আসা মায়েরা ভোগান্তির স্বীকার হন। ইপিআই টিকার জন্য বাহিরে একটি শেড নির্মাণ করা একান্ত প্রয়োজন। উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স এর অন্যান্য স্বাভাবিক কার্যক্রম চলমান আছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিঃ পরিঃ অফিসার
পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা জানান যে, উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা জানান যে, বর্তমানে উপজেলার সক্ষম দম্পতির সংখ্যা ৬১,৫৫১জন। এর মধ্যে পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতি গ্রহণকারীর সংখ্যা ৪৭,৫০৮ জন এবং গ্রহণকারীর হার ৭৭.১৮%। স্থায়ী পদ্ধতি গ্রহণকারীর মোট সংখ্যা ৪ জন, ইমপ্ল্যানন গ্রহণকারী ৩৯, আইইউডি ৩৩ জন এবং ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্রে ২২ টি স্বাভাবিক প্রসব সম্পন্ন হয়েছে। মাঠ পর্যায়ে প্রতিটি ওয়ার্ডে পরিবার কল্যাণ সহকারীর মাধ্যমে পরিবার পরিকল্পনা সেবা, পরামর্শ, উল্লুঙ্ককরণ সহ কমিউনিটি ক্লিনিকে সেবা কার্যক্রমে সহায়তা প্রদান করা হচ্ছে। আশ্রয়ন/আবাসন প্রকল্পে বসবাসকারী দম্পতিদের ৮৬% পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতির মধ্যে রয়েছে। এছাড়া বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার

*(Signature)*

*(Signature)*

কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি অফিসার জানান যে, ২০২৩-২৪ অর্থ বছরে রবি/২০২৩-২৪ মৌসুমে কৃষি প্রদোদানা কর্মসূচির আওতায় ডুট-১৪০, সরিষা-১৬০০, শীতকালীন পেঁয়াজ-৩০ ও মুগ-৫০ মোট-১৮২০ জন ক্ষুদ্র ও প্রান্তিক কৃষকদের মাঝে বিনামূল্যে বীজ ও সার (ডিএপি ও এমওপি) সরবরাহ করার নিমিত্তে ১৮২০ বিঘা/জন বরাদ্দ পাওয়া গিয়াছে। কৃষক অগ্রাধিকার তালিকা তালিকা তৈরি করা চলমান আছে। খরিস-২ মৌসুমের আমন ধানের আবাদ হয়েছে। ৪৬১১ হেক্টর এবং শাকসবজি হেটর অর্জন হয়েছে। এরমাঝে অর্জন হয়েছে ১০৩০ হেক্টর। অত্র উপজেলাতে চাষাবাসের জন্য পর্যাপ্ত সারের মজুদ বিদ্যমান আছে। বর্তমানে কোন ঘাটতি নাই। অত্র অফিসের অন্যান্য কার্যক্রম যথাযথ আছে।	রোডম্যাপ অনুযায়ী বাস্তবায়ন করতে হবে। এছাড়া বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথ রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা/কর্মচারী গণ
মহস্য বিভাগ	উপজেলা মহস্য অফিসার জানান যে, মহস্য সংরক্ষণ আইন বাস্তবায়নে, বিভিন্ন হাট বাজারে মৎস্যজীবীদের নিয়ে সভা আয়োজন করা হয় এবং অত্র উপজেলার মহস্য চাষীদের পুঙ্ক পরিদর্শন করে নিয়মিত পরামর্শ প্রদান করা হয়। দাঙ্গারিক অন্যান্য কার্যক্রম যথাযথ ভাবে চলমান রয়েছে।	মহস্য সংরক্ষণ আইন বাস্তবায়নে নিয়মিত অভিযান পরিচালনাসহ বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথ রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মহস্য অফিসার
প্রাণিসম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা জানান যে, উপজেলা প্রাণিসম্পদ অফিস কানিয়াকৈর গাজীপুর এর সার্বিক কার্যক্রম সঠিকভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথ রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা
প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগ	গ্রামীণ অবকাঠামো সংস্কার ২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরে গ্রামীণ অবকাঠামো সংস্কার (কাঁচা/কাঁচা) ১ম পর্যায় নির্বাচনী এলাকা ভিত্তিক ৫৬,০০,০০০/- টাকার বিপরীতে ৭টি প্রকল্প ৩৫.০০০ মেট্রন চাল এর বিপরীতে ১টি ও ৩৫.০০ মেট্রন গম এর বিপরীতে ১টি প্রকল্প। জেলা প্রশাসক গাজীপুর হতে অনুমোদন পাওয়া গিয়াছে। উপজেলা ওয়ারী ৫২, ৭৮, ৭০৩ টাকা, ২৫.৪৬৭৩ মেট্রন চাল এবং ২৫.৪৬৭৩ মেট্রন গমের বরাদ্দপাওয়া গিয়াছে। ইউনিয়ন ওয়ারী বিভাজন করা হয়েছে। গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষণাবেক্ষণ ২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরে গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষণাবেক্ষণ (টি,আর) ১ম পর্যায় নির্বাচনী এলাকা ভিত্তিক ৭০,০০,০০০/- টাকার বিপরীতে ১১৫টি প্রকল্প। পৌরসভাওয়ারী ১১,০২,৩৯৭ টাকার বিপরীতে ৭টি প্রকল্প জেলা প্রশাসক গাজীপুর হতে অনুমোদন পাওয়া গিয়াছে। অতি দ্রুত ছাড় করা হবে। উপজেলা ওয়ারী ৩৫,৩০,৭০০টাকার বরাদ্দ পাওয়া গিয়াছে। ইউনিয়ন ওয়ারী বিভাজন করা হয়েছে।	সকল কার্যক্রম যথাযথ রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, কানিয়াকৈর, গাজীপুর।
সমাজসেবা বিভাগ	সামাজিক নিরাপত্তা কর্মসূচীর আওতায় বয়স্ক, বিধবা ও প্রতিবন্ধী ভাতপ্রাপ্তীদের অনলাইন আবেদন: উপজেলা সমাজসেবা অফিসার জানান যে, ২০২৩-২৪ অর্থবছরে সমাজসেবা অধিদপ্তরধীন সামাজিক নিরাপত্তা কর্মসূচীর আওতায় বয়স্ক, বিধবা ও যামী নিগৃহীতা এবং প্রতিবন্ধী ভাতপ্রাপ্তীদের মধ্যে অনলাইন আবেদন আগামী ১০/০৮/২০২৩ খ্রি. হতে ১০/০৮/২০২৩খ্রি. তারিখ পর্যন্ত চলমান থাকবে। এই নিয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।	বিস্তারিত আলোচনা শেষে ২০২৩-২৪ অর্থবছরে সমাজসেবা অধিদপ্তরধীন সামাজিক নিরাপত্তা কর্মসূচীর আওতায় বয়স্ক, বিধবা ও যামী নিগৃহীতা এবং প্রতিবন্ধী ভাতপ্রাপ্তীদের অনলাইন আবেদন কার্যক্রমে কানিয়াকৈর উপজেলার সকল ভাতপ্রাপ্তীদের মধ্যে ব্যাপক প্রচারণার ব্যবস্থা গ্রহণ ও সঠিকভাবে আবেদন কার্যক্রম সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কানিয়াকৈর ২। উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, কানিয়াকৈর, গাজীপুর।
	পল্লী সমাজসেবা কার্যক্রম (স্বয়ংসহায়) সম্পর্কে আলোচনা: উপজেলা সমাজসেবা অফিসার জানান যে, পল্লী সমাজসেবা কার্যক্রম, পল্লী মাতৃকেন্দ্র কার্যক্রম, দক্ষ ও প্রতিবন্ধী ব্যক্তির পূর্নবাসনে ঋণ কার্যক্রমের অবিনিয়োগকৃত অর্থ, পুনঃ বিনিয়োগের লক্ষে অত্র কার্যালয়ে অভ্যন্তরীণ অডিট চলমান রয়েছে। অভ্যন্তরীণ অডিট সম্পন্ন হওয়ার পর অবিনিয়োগকৃত সমুদয় অর্থ বিনিয়োগ করা হবে। এই নিয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।	বিস্তারিত আলোচনা শেষে অভ্যন্তরীণ অডিট সম্পন্ন হওয়ার পর অবিনিয়োগকৃত সমুদয় অর্থ আগামী সেপ্টেম্বর/২৩ মাসে বিনিয়োগ ও পুনঃবিনিয়োগ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
	ক্যান্সার, কিডনী, লিভার সিরোসিস, জন্মগত হৃদরোগ ইত্যাদি প্যারালাইজড রোগীদের অনুদান সম্পর্কে আলোচনা: উপজেলা সমাজসেবা অফিসার জানান যে, কানিয়াকৈর উপজেলার বিভিন্ন ইউনিয়নে ও কানিয়াকৈর	ক্যান্সার, কিডনী, লিভার সিরোসিস, জন্মগত হৃদরোগ এবং ইত্যাদি প্যারালাইজড রোগীদের এককালীন অনুদানের চেক প্রাপ্তির প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	



<p>শৌরভাসহ সর্বমোট ১৫ টি আবেদন জেলা সমাজসেবা কার্যালয়, গাজীপুর প্রেরণ করা হয়েছে।</p>	<p>রোগীকল্যাণ সমিতি সম্পর্কে আলোচনাঃ উপজেলা সমাজসেবা অফিসার জানান যে, জাশা/২০২৩ মাসে ৮ জন ব্যক্তিকে প্রয়োজনীয় ঔষধ কিনে দেওয়া হয়েছে।</p>	<p>রোগীকল্যাণ সমিতির ১১টি সেবা প্রদান কার্যক্রমকে আরো গতিশীল করার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা যুৱ ও শিশু কর্মকর্তা উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, কালিয়াকৈর</p>
<p>প্রাথমিক শিক্ষা বিভাগ</p>	<p>উপজেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার জানান যে, উপজেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিস কালিয়াকৈর গাজীপুর এর সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে।</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রম খাতাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা শিক্ষা অফিসার</p>
<p>মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর</p>	<p>০১। ২০২৩-২০২৪ চকের ডিডরিভি কার্ড বিতরণ সম্পন্ন হয়েছে। ২০২৩-২০২৪ চকের নিবন্ধিত উপকার ভোগীদের নিয়মিত ডিডরিভি চাল বিতরণ চলমান রয়েছে। ০২। ২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরের মা ও শিশু সহায়তা কর্মসূচির উপকার ভোগীদের ০৯ টি ইউনিয়ন ও ০১ টি পৌরসভায় আবেদন চলমান রয়েছে। ২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরের মা ও শিশু সহায়তা কর্মসূচির আওতায়, প্রতিমাসে ইউনিয়ন প্রতি ০৬ জন এবং পৌরসভায় ১৩ জন করে বরাদ্দ পাওয়া গিয়েছে। উক্ত বরাদ্দ প্রাপ্তি সাপেক্ষে কালিয়াকৈর উপজেলায় জুলাই ও আগস্ট মাসে ০৯ টি ইউনিয়নে মোট ৭৪ জন এবং পৌরসভায় মোট ২৬ জনকে হুড্ডা অনুমোদন দেয়া হয়েছে। ০৩। কিশোর-কিশোরী ক্লাব স্থাপন প্রকল্প ও ক্যারাটে প্রশিক্ষণ চলমান রয়েছে ০৪। দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম যথাযথ চলমান রয়েছে।</p>	<p>নির্ভাগীয় কার্যক্রম খাতাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়</p>	<p>উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা</p>
<p>যুৱ উন্নয়ন বিভাগ</p>	<p>উপজেলা যুৱ উন্নয়ন অফিসার জানান যে, যুৱ উন্নয়ন অধিদপ্তর কালিয়াকৈর গাজীপুর এর সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে। যুৱ কার্যক্রম সন্তোষজনকভাবে পরিচালিত হওয়ায় গাজীপুর জেলার শুকাচার কমিটি কালিয়াকৈর উপজেলায় যুৱ উন্নয়ন কর্মকর্তাকে শুকাচার পুরস্কারে ভূষিত করেছেন। চলতি ২০২৩-২০২৪ অর্থ বছরে অত্র উপজেলায় বিভিন্ন ইউনিয়নের পছন্দনীয় শ্রেণি ১৪ টি অপ্রতিষ্ঠানিক ব্যাচে মোট ৪২০ জনকে প্রশিক্ষণ দেওয়ার নির্দেশনা রয়েছে। এর মধ্যে ফুলবাড়িয়া ইউনিয়নের গ্রামে সিরাজপুর যুৱ উন্নয়ন সংগঠনে যুৱ ও যুবনারীদের মধ্যে ৩০ জনের ০১টি ব্যাচ হাঁস মুকী পালন বিষয়ক (অপ্রতিষ্ঠানিক) প্রশিক্ষণ ব্যাচ সম্পন্ন হয়েছে। প্রশিক্ষার্থীদের মধ্য হতে ৭০% আরুক্ষী করার লক্ষ্যমাত্রা নির্ধারণ করা হয়েছে। প্রাতিষ্ঠানিক প্রশিক্ষণে প্রতি ব্যাচে ৬ জন করে প্রশিক্ষার্থী শেরনের নির্দেশনা রয়েছে। অত্র উপজেলায় মোট নিবন্ধিত ৩৪ টি যুৱ সংগঠন ও ৭৮ টি তালিকাভুক্ত যুৱ সংগঠন রয়েছে। যুৱ সংগঠন তালোকে সক্রিয় রাখার জন্য প্রতিটি নিবন্ধিত যুৱ সংগঠনে গাভলতি অর্থ বছরে খেলাধুলার সামগ্রী বিতরণ করা হয়েছে। ঋণ বিতরণ ও আসায়ের হার সন্তোষজনক রয়েছে। যুৱ কার্যক্রমে সকলের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করেন।</p>	<p>প্রশিক্ষণ কার্যক্রম যথাযথ ভাবে পরিচালনা ও নিবিড় তদারকি অব্যাহত রাখতে হবে। কম্পিউটার বিষয়ে আরও যুৱ ও যুবনারীদের প্রশিক্ষণের উদ্যোগ গ্রহণ করতে হবে। যুৱ সংগঠনকে সক্রিয় করে তাদের সন্ধান, জরীবিদ, বাগবিবাহ প্রতিরোধ সহ অন্যান্য সামাজিক কর্মকাণ্ডে সক্রিয় রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা যুৱ উন্নয়ন অফিসার</p>
<p>প্রকৌশল বিভাগ (এলজিইডি) কালিয়াকৈর</p>	<p>উপজেলা প্রকৌশলী জানান যে, উপজেলা বায়ু কন্ট্রোল ডিভিউন এন্ড-রে মেশিন পরিচালনের জন্য জরুরী ভিত্তিতে একটি কক নির্মাণ করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের অর্থায়নে উপজেলা উন্নয়ন তহবিলের অর্থব্যয় কাজটি বাস্তবায়নের জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হওয়ায় প্রাক্কলন প্রস্তুত করার জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>	<p>উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থব্যয় কাজটি বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা প্রকৌশলী (এলজিইডি)</p>





-৫-

	<p>-২-</p>	<p>ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের শিমুলিয়া সামতুল আলমের বাড়ী হইতে মেঘার বাড়ী অভিমুখে রাস্তা ত্রিক ট্রাটি সলিং করা প্রয়োজন। ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত ব্যয়ে উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>
	<p>-২-</p>	<p>“জাতীয় স্থানীয় সরকার পিবস” উপকক্ষে আনামী ১৭-১৯ সেক্টর/২০২৩ স্থানীয় পর্যায়ে উন্নয়ন মেলা উপকক্ষে ডেকোরেশন, সাউন্ড সিস্টেম, ব্যানার, ফ্রেস্ট বাবদ ১.৪০ লক্ষ টাকা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>
	<p>-২-</p>	<p>ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের Improvement for Herring Bone Bone (HBB) of Betar Kendro to House of Razzak road via Bashakoir Gov.Pry.School Road,Under Fulbaria Union,Kalkoir Gazipur, Ch:00-1400.0m, (Tender ID &amp; Contract Package No : 818234, egr-APP/UZP/KALK/ADP/2022-23-W-99) উন্নয়ন কাজ বাস্তবায়নের জন্য বেসার্প নাবিল এটারপ্রাইজ কে কার্যাদেশ প্রদান করা হয়। কার্যাদেশ গ্রাণ্ড টিকাদার বাস্তবতার নিরিখে বিদ্যমান রাস্তার দৈর্ঘ্য ১২৫০মিঃ পাওয়া যায়। অনুমোদিত দৈর্ঘ্যের মধ্যে সিমান্ব রোকে অবশিষ্ট ১১০মিঃ রাস্তা বিদ্যমান রাস্তার পার্শ্বের লিংক রাস্তা (মসজিদ ও কবরস্থান রাস্তা) উন্নয়নের জন্য সপ্তইউ ইউপি চেয়ারম্যান এর সুপারিশক্রমে আবেদন করেছেন। উক্ত মসজিদ ও লিংক রাস্তা উন্নয়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>
	<p>-২-</p>	<p>ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের বাশাকৈর সার্বজনীন দুর্গা মন্দির হতে জব্বোরের বাড়ী অভিমুখে রাস্তা ইট সলিং করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত ব্যয়ে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>
	<p>-২-</p>	<p>মধ্যপাড়া ইউনিয়নের মুরাদপুর মৌলভী আক্তারজামানের বাড়ীর মসজিদ সংশ্লিষ্ট ব্রিক সলিং রাস্তা হইতে আনোয়ার পুলিশের বাড়ী অভিমুখে রাস্তা ব্রিক সলিং করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত ব্যয়ে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>
	<p>-২-</p>	<p>বোয়ালী ইউনিয়নের ৬নং ওয়ার্ডের গাচালা ব্রিক সলিং রাস্তা হতে বাসুর উদ্দিন সিকদারের বাড়ীর অভিমুখে রাস্তা ইট সলিং করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত ব্যয়ে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>
	<p>বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচী (এডিপি) এর আওতায় কাজটি বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচী (এডিপি)/২০২৩-২৪ এর আওতায় মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তরের অধীন দৃষ্টি মহিলাদেরকে আত্মনির্ভরশীল করে গড়ে তোলার লক্ষ্যে ৫০টি সোলাই মেশিন সরবরাহ করা প্রয়োজন। ৬.৫০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত ব্যয়ে কোটেশন পদ্ধতির মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় সিদ্ধান্ত ও অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>

-B-



	<p>বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচী (এডিপি)/২০২৩-২৪ এর আওতায় উপজেলা সমাজ সেবা অধিদপ্তরের অধীন প্রতিবন্ধীদের মাঝে ২৫টি হুইল চেয়ার বিতরণের জন্য প্রাক্কলন প্রস্তুত করা হয়েছে। কোর্টেশন পদ্ধতির মাধ্যমে কাজটি কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় সিদ্ধান্ত ও অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p> <p>বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচী (এডিপি)/২০২৩-২৪ এর আওতায় কালিয়াকৈর উপজেলার বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ক্রিডা সামগ্রী (ফুটবল, বলিবল, ক্রিকেট সরঞ্জামাদি) সরবরাহ করা প্রয়োজন। ৩.২৫ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত ব্যয়ে কোর্টেশন পদ্ধতির মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় সিদ্ধান্ত ও অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>	<p>-৫-</p>	
<p>জনস্বাস্থ্য বিভাগ</p>	<p>সহকারী প্রকৌশলী জানান যে, কালিয়াকৈর উপজেলার বিভিন্ন প্রকল্প হতে মোট ৪,৪৯৪ (চার হাজার চার শত চুয়ানব্বই) টি সাবমারসিবল গ্যাম্পমুক্ত গভীর নলকূপ স্থাপন কাজ সম্পন্ন হয়েছে। স্বীকৃতি ও প্রাতিফর্মের কাজ চলমান রয়েছে। "গাজীপুর জেলায় কালিয়াকৈর উপজেলায় নিরাপদ পানি সরবরাহ ও স্যানিটেশন" প্রকল্প হতে টাইপ-এ ৭টি ও টাইপ-বি ৩৪টি পাবলিক টয়লেটের কাজ চলমান অবস্থায় রয়েছে। ফুলবাড়িয়া ইউনিয়ন ও ঢালজোড়া ইউনিয়ন এ ৩ কিঃ মিঃ জ্বেলের কাজ চলমান অবস্থায় রয়েছে। "৩২টি পৌরসভায় পানি সরবরাহ ও মানববর্জ্য ব্যবস্থাপনাসহ এনভায়রনমেন্টাল স্যানিটেশন প্রকল্প" হতে কালিয়াকৈর পৌরসভায় ১.১ কিঃ মিঃ জ্বেলের কাজ সমাপ্ত হয়েছে এবং ৪০০ মিটারের কাজ চলমান অবস্থায় রয়েছে।</p>	<p>উক্ত কাজ যথাসময়ে বাস্তবায়ন করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপ-সহকারী প্রকৌশলী</p>
<p>পল্লী উন্নয়ন বিভাগ</p>	<p>উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা জানান যে, বাংলাদেশ পল্লীউন্নয়ন বোর্ড মূলকর্মসূচীসহ অন্যান্য প্রকল্প/কর্মসূচী সমূহে দক্ষতারসহিত ঋণ বিতরণ ও আদায় কার্যক্রম অব্যাহত রয়েছে। এ প্রেক্ষাপটে সেপ্টেম্বর/২৩ ইং মাসে বর্ধিত সমিতি ও দলের সদস্য/সদস্যদের মধ্যে ৬৪.৪৫(লক্ষ) টাকা ঋণ বিতরণ করে এবং ইতিপূর্বে বিতরণকৃত ঋণ হতে ৮০.৪১(লক্ষ) টাকা আদায় করা হয়েছে। আদায়কৃত ঋণের মধ্যে মেয়াদোত্তীর্ণ ঋণের পরিমাণ ০.৯৪ (লক্ষ) টাকা। ঋণ আদায়ের হার- ৯৮%। ক্রমপুঞ্জিত ঋণ বিতরণ ১০০৫৭.০৪ লক্ষ টাকা এবং ক্রমপুঞ্জিত ঋণ আদায় ৯৬৫১.৫৩ লক্ষ টাকা। ক্রমপুঞ্জিত বিতরণকৃত ঋণের মধ্যে মেয়াদোত্তীর্ণ ৩৯.৫৬ (লক্ষ) টাকা আদায়কল্পে কার্যক্রম জোরদার করা হয়েছে। মাসে মোট শেয়ার জমা ০.৩৩ লক্ষ টাকা, সঞ্চয় জমা ২.৬৪ লক্ষ টাকা, মোট শেয়ার জমা ৩৭.৭৪ লক্ষ টাকা ও মোট সঞ্চয় জমা ২০৮.০৯ লক্ষ টাকা। পিআরডিপি-৩ প্রকল্পের আওতায় মুন্সীপুর, ফুলবাড়িয়া ও চাপাইর ইউনিয়নে ০১টি করে মোট ০৩টি ইউনিয়ন সমন্বয় সভা সম্পন্ন হয়েছে।</p> <p>উক্ত মাসে ৫ (পাঁচ) টি সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। সেমিনারে বাসাবিহীন প্রতিরোধ, যৌতুক প্রতিরোধ, পরিবার পরিকল্পনার সুফল, নারী ও পুরুষের বৈষম্য দূরীকরণ, ইভিটিজি, সন্ত্রাস, জরীবাদ প্রতিরোধ, আনৈতিকমুক্ত পানি ও ফরমালিনমুক্ত খাবার, গভী মোটাজাকরণ, হাঁস মুকী পালন, বয়োজ্যেষ্ঠদের প্রতি আচরণ শিক্ষা, নিরক্ষরতা দূরীকরণসহ সচেতনতা বৃদ্ধির উপর আলোচনা করা হয়েছে। মেয়াদোত্তীর্ণ খেলাপী ঋণ আদায়ে সার্বিক সহযোগিতা করার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়কে বিআরডিবি'র পক্ষ থেকে কৃতজ্ঞতা ও ধন্যবাদ জ্ঞাপন করা হয়।</p>	<p>ঋণ কার্যক্রম সন্তোষজনক, তবে কার্যক্রম আরও জোড়দার করতে হবে। মেয়াদোত্তীর্ণ ঋণ শূন্যের কোটায় নামিয়ে আনার জন্য পরামর্শ প্রদান করা হলো।</p>	<p>উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার</p>
<p>বন বিভাগ</p>	<p>রেঞ্জ কর্মকর্তা, কালিয়াকৈর/ কচিঘাটা জানান যে, বনভূমির আশেপাশে করা কল স্থাপন নিষিদ্ধ তা সত্ত্বেও অবৈধভাবে করা কল স্থাপন করা হচ্ছে। অবৈধভাবে স্থাপিত করা কল গুলোতে উচ্ছেদ/মোবাইল কোর্ট কার্যক্রম পরিচালনা করা প্রয়োজন।</p>	<p>বনভূমির আশেপাশে স্থাপিত অবৈধ করা কলগুলোতে উচ্ছেদ কার্যক্রম পরিচালনার নিমিত্ত মোবাইল কোর্ট/আইনি ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও রেঞ্জ কর্মকর্তা, কালিয়াকৈর/ কচিঘাটা</p>







<p>সমবায় বিভাগ</p>	<p>মাওনা পর্যন্ত প্রায় ২১ বিলোমিটার। লাইনটি বরইবাড়ী হতে শুরু হয়ে কালিয়াকৈর-মাওনা সড়কের পাশ দিয়ে নির্মিত হইল। লাইনটি নির্মান করতে হলে রাস্তার ধানের বন বিভাগের বেশকিছু গাছের ডালাপালাসহ গাছের উপরের অংশ কাটতে হবে। বিষয় নিয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। মাননীয় মন্ত্রী মহোদয় দ্রুত লাইনটি নির্মান সম্পন্নের জন্য নির্দেশনা প্রদান করেছেন এবং একাজে সার্বিক সহযোগিতার আশ্বাস দিয়েছেন।</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রম বাস্তবিক রেখে সেবা বাড়াণোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়</p>	<p>উপজেলা সমবায় অফিসার</p>
<p>সমবায় বিভাগ</p>	<p>উপজেলা সমবায় অফিসার জানান যে, ১। সমিতির সংখ্যাঃ- কালিয়াকৈর উপজেলায় মোট সমবায় সমিতির সংখ্যাঃ- ৬২৪টি। তন্মধ্যে বিভাগীয় প্রাথমিক সাধারণ সমিতি-৩৫২টি, বিআরডিবি ফুক্ত প্রাথমিক সমিতির সংখ্যা-২৭৪ টি ও বিআরডিবি ফুক্ত কেন্দ্রীয় সমবায় সমিতি-০১টি। ২। অডিটঃ- অত্র উপজেলায় মোট অডিটযোগ্য/কার্যকর প্রাথমিক সমবায় সমিতির সংখ্যা-১৪৪ সেন্টেম্বর/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত অডিট সম্পাদনকৃত বিভাগীয় প্রাথমিক সমবায় সমিতির সংখ্যা- ১৪৪টি। অডিট সম্পাদনের হার-১০০%। ৩। অডিটফিঃ- অত্র উপজেলায় ২০২১-২০২২খ্রিঃ সনের বিভাগীয় প্রাথমিক সমবায় সমিতির অডিট ফি ধার্যের পরিমান- ২৯,০৮০/- টাকা। জুলাই/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত অডিট ফি আদায় করা হয়েছে-২৯,০৮০/- টাকা, আদায়ের হার-১০০%। ৪। সমবায় উন্নয়ন তহবিলঃ- ২০২১-২০২২খ্রিঃ সনে বিভাগীয় প্রাথমিক সমবায় সমিতির সমবায় উন্নয়ন তহবিল ধার্যের পরিমান- ৩১,২২৭/- টাকা। জুলাই/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত ৩১,২২৭/- টাকা আদায় করা হয়েছে, আদায়ের হার-১০০%। ৫। আশ্রয়ণ প্রকল্পঃ- কালিয়াকৈর উপজেলায় সমবায় কার্যালয়ের আওতাধীন ০২টি আশ্রয়ণ প্রকল্প রয়েছে যা নিম্নে উল্লেখ করা হলোঃ (ক) কুমুয়া আশ্রয়ণ প্রকল্প : মাননীয় প্রধান মন্ত্রীর আশ্রয়ণ প্রকল্প</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>মেয়র, কালিয়াকৈর পৌরসভা</p>
<p>কালিয়াকৈর পৌরসভা</p>	<p>দস্তুর হতে ঋণ বাবদ ছারকৃত টাকা-৪,০০,০০০/- (চারলক্ষ) টাকা যাহা ঘূর্ণায়মান তহবিল আকারে-১৭,৩০,০০০/- টাকা ঋণ বিতরণ করা হয়েছে। জুলাই/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত ঋণ আদায়ের পরিমান (আসল) ১২,২৬,৭১২/- টাকা, সার্ভিস চার্জ আদায়-৯৯,০৮৭/- টাকা। ঋণ আদায়ের শতকরা হার- ৭০.৯০। ঋণ আদায় কার্যক্রম চলমান। (খ) সোনাতলা আশ্রয়ণ প্রকল্প :- মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর আশ্রয়ণ প্রকল্প দস্তুরহতে ঋণ বাবদ ছারকৃত ৪,০০,০০০/- (চারলক্ষ) টাকা যাহা ঘূর্ণায়মান তহবিল আকারে ১৩,২৮,০০০/- টাকা ঋণ বিতরণ করা হয়েছে। জুলাই/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত ঋণ আদায় (আসল) ৮,৬৩,৪৪৬/- টাকা। জুলাই/২০২৩ খ্রিঃ মাস পর্যন্ত সার্ভিস চার্জ আদায়-৬৯,৩১৯/- টাকা। ঋণ আদায়ের শতকরা হার ৬৫.০১। ঋণ আদায় কার্যক্রম চলমান।</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন অব্যাহত রাখতে হবে।</p>	<p>মেয়র, কালিয়াকৈর পৌরসভা</p>
<p>কালিয়াকৈর পৌরসভা</p>	<p>উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক</p>	<p>উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক এর আওতাধীন গঠিত সমিতির সনদ/সনস্যাদের মধ্যে নীতিমালা/বিধি মোতাবেক ঋণ বিতরণের তুলনায় আদায় আরও বৃদ্ধি করতে হবে। ক্রমপুঞ্জিত বিতরণকৃত ঋণের মধ্যে শেগাপী/মোয়াদোত্তীর্ণ এবং খেলাপী ঋণ আদায়ের হার আরও বৃদ্ধি করতে হবে। সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন করার লক্ষ্যে সর্বসম্মত ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যানজনকে সহায়তা প্রদানের অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>মেয়র, কালিয়াকৈর পৌরসভা</p>

	হয়েছে সমিতি পর্যায় ৫৭৫.৩৫৯ক টাকা খেলাপী হিসেবে পড়ে আছে। খেলাপী স্বর্ণ আদায়ে মাঠ পর্যায়ে বিভিন্ন কার্যক্রম গ্রহন করা হচ্ছে। সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন করার জন্য উপস্থিত ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান সহ সকলের সহায়তা কামনা করছি।	উপলক্ষ্যে উপজেলা পর্যায়ে ১৭-১৯ সেপ্টেম্বর/২৩ তিন দিন ব্যাপী উন্নয়ন মেলায় বারদ ২৫.০০০/- (পঁচিশ হাজার) টাকার বিল উপজেলা পরিষদ রাজব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	ক) চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ খ) উপজেলা নির্বাহী অফিসার গ) উপজেলা প্রকৌশলী (এপিইসি), কালিয়াকৈর
বিবিধ-১	ক) স্থানীয় সরকার পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়ের স্থানীয় সরকার বিভাগের উপজেলা-০১ শাখার ১১/০৯/২০২৩খ্রি. তারিখের ৪৬.০০.০০০০.০৪৬.২৬.৪৮৭.১২ (অংশ-৩)- ৫০২ নং স্মারক মোতাবেক জাতীয় স্থানীয় সরকার দিবস উদযাপন উপলক্ষ্যে উপজেলা পর্যায়ে ১৭-১৯ সেপ্টেম্বর/২৩ ০৩ (তিন) দিন ব্যাপী উন্নয়ন মেলা উপলক্ষ্যে উপজেলা রাজস্ব হতে ২৫,০০০/- (পঁচিশ হাজার) টাকা ব্যয়ের অনুমোদন রয়েছে।		

সভার কার্যবিবরণীর সিদ্ধান্তসমূহ যথাযথভাবে বাস্তবায়নের নির্দেশনা প্রদান করে আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সদস্যগণকে ধন্যবাদ জ্ঞাপিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

  
মোঃ কামাল উদ্দীন সিদ্দিকী  
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ  
ও


সভাপতি  
উপজেলা পরিষদের মানিক সাধারণ সভা  
কালিয়াকৈর, গাজীপুর।

তারিখ: ১১/০৯/২০২৩খ্রি.

কার্যবিবরণী নং-০৫.৪১.৩৩৩২.০০০.০৮.০০২.১৯-

বিতরণ: সদয় অবগতি/অবগতি ও কার্যার্থে (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়)

- ১। আলহাজ্ব এ্যাভভোকেট আ. ক. ম মোজাম্মেল হক এম.পি, মাননীয় মন্ত্রী, মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রণালয় গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার ও উপদেষ্টা, কালিয়াকৈর উপজেলা পরিষদ, গাজীপুর।
- ২। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। জেলা প্রশাসক, গাজীপুর।
- ৪। মেয়র, কালিয়াকৈর পৌরসভা, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৫। ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৬। মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৭। উপজেলা ..... অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৮। চেয়ারম্যান ..... ইউপি(সকল), কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৯। সহকারী প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ১০। জনাব .....।
- ১১। অফিস কপি।

  
উপজেলা নির্বাহী অফিসার  
কালিয়াকৈর, গাজীপুর।